



8月15日,福建小记者在木垒草原坎儿井博物馆参观。 本报记者 宋延林 摄



8月12日,福建小记者在昌吉州融媒体中心参观,并与主持人进行互动。 本报记者 巨海成 摄

# 他们来大美昌吉追梦

## ——第二期福建小记者赴昌吉州研学采访活动圆满落幕

本报记者 刘新新

“我教你一句哈萨克语吧,朋友读‘多斯’。”“那我也教你一句福州话,很棒就是‘丫霸’。”8月19日,在昌吉市第十一小学,伴着闽昌两地孩子们的欢声笑语,第二期福建小记者赴昌吉州研学采访活动圆满落幕。

十天行程,短暂却美好。一路上,孩子们探索未知、体验学习、感悟成长,在有限的时间里收获了无限的成长。

“我学会了跳维吾尔族舞,还穿上了美丽的民族服装,最开心的是认识了新疆的好朋友。”

“木垒的坎儿井真神奇,外面天气炎热,坎儿井里却非常凉爽,古代人真聪明。”

“天山天池的风景让我印象深刻,我还看到了雪山,这是我第一次见到雪山。”

……

8月19日,在第二期福建小记者赴昌吉州研学采访活动结营仪式上,孩子们七嘴八舌地互相诉说着此次研学的收获和感受。

7县市20余个研学行程点,丰富的活动,新奇的体验,带队老师、教官的真诚关怀和贴心陪伴,都给小记者们留下了美好的回忆。

在乳品企业的生产车间参观牛奶的生产过程;在非遗传人的葫芦园里学习葫芦烙画;参观丝绸之路北庭故城遗址博物馆,穿越千年,梦回唐朝,品味庭州文韵之美;在林则徐博物馆重温历史,了解早期援疆干部的丰功伟绩……

“虽然这次行程没有爸爸妈妈陪伴在身边,我却一点也不感到孤独害怕,相反,我学会了自立,也学习了如何与他人友好相处。”

“万亩麦田、天山雪水、香甜牛奶,热情的新疆人,这些都让我爱上了这个地方,我也理解了为什么援疆的爸爸说这是他的第二故乡。”

“这次研学让我感受到了新疆之大、新疆之美,也学习了很多新疆的历史文化。百年前,林则徐被贬官流放到新疆,给新疆人民做了很多惠及后代的事情,等我长大了也要学习他,为国家作贡献。”

在结营仪式的分享环节,小记者们从不同角度分享了各自的研学体会,通过回忆梳理总结,再次加深了对昌吉历史文化的认识增加了研学的收获成长。

小记者林咏星今年12岁,是一位多才多艺的小姑娘,她的梦想是成为一名优秀的主持人,研学活动中,她在昌吉州融媒体中心新闻演播室体验新闻播报,在丝绸之路北庭故城遗址博物馆被研学采访团记者邀请做出镜主持人,她还用手机拍摄VLOG介绍北庭故城的历史文化,梦想的种子已在她心中生根发芽。

林咏星说:“以前都是妈妈带我旅行,这次我用脚步丈量、用耳朵聆听,带妈妈看新疆的美景,这次昌吉研学给我留下了许多美好的回忆,我也很开心能成为昌吉文化的传播者、宣传者,以后有机会了,我还要来到这座美丽的城市。”

经历是最好的成长,研学是最美的相遇。在天山天池景区游览时,小记者们开展了一项活动,他们采集那里美丽的花草,亲手制作成植物标本装裱起来,孩子们说,要把这份珍贵的昌吉礼物带回家乡,相信这一束束小花随着孩子们一起越过山川,跨过湖海,闽昌两地的情谊也如种子一样扎下根来,遍地开花,日益繁茂。



8月16日,福建小记者在吉木萨尔县丝绸之路北庭故城遗址博物馆体验拓印。 本报记者 宋延林 摄



8月13日,福建小记者在天山天池民俗风情园体验民族乐器弹奏。 本报记者 宋延林 摄



8月18日,福建小记者在昌吉恐龙馆参观恐龙化石。 本报记者 宋延林 摄



8月17日,福建小记者在呼图壁县西域春乳业公司参观。 本报记者 宋延林 摄



8月15日,福建小记者在奇台县腰站子村小麦博物馆体验面粉吹气球。 本报记者 宋延林 摄